



2022年6月16日 星期四
 漳州市教育局 联办

漳州12万多名考生参加中考

全市共设15个考区、73个考点

本报讯(记者 陈晓云) 2022年全省统一中考于6月25日至27日举行。记者从市教育局获悉,漳州共有12万多名考生参加考试,其中八年级考生61558人,九年级考生62005人。

我市共设15个考区、73个考点,其中,市直考区设有漳州一中碧湖校区、漳州一中芝山校区、闽南师范大学附属中学(二中)、漳州三中、漳州五中、漳州第一外国语学校(八中)、漳州一中分校(七中)、漳州实验中学、漳州立人学校、漳

州正兴学校10个考点。

中考语文、数学、英语、道德与法治、历史、地理、物理、化学、生物等9个科目及体育与健康基本知识考试实行省级统一考试,全部实行书面闭卷笔试形式。其中,道德与法治科目、体育与健康基本知识考试同场合卷进行。具体科目考试时间安排如下:6月25日上午考语文,下午考数学;6月26日上午考物理、化学,下午考英语;6月27日上午考历史、道德与法治科目和体育与健康基本知识,下午考地理、生物。



“许愿树”上挂满祝福

本报讯(记者 陈晓云 通讯员 许彩珍 文/图)“努力拼搏,旗开得胜”“以梦为马,不负韶华”……近日,龙海一中人民路校区教学楼前的一棵大榕树摇身一变,俨然成为一棵“许愿树”,上面挂满了九年级学子对中考的美好愿望(上图)。

在老师的帮助下,各班的许愿卡片高挂在榕树枝头,在风中轻轻摇曳着。有的写下心愿、祝福:“金榜题名”“逢考必过”“历经千帆,得偿所愿”“乘风破浪,一往无前”……有的写下对未来的畅想:“我要上一中”“龙翔校区,等我”……许愿卡上,同学们默默许下自己的愿望,希望自己能够成功跨越人生的第一个关键节点,实现自

己的梦想。

龙海一中建校至今已经97年,数十年来,教学楼前的这棵大榕树陪伴着一代又一代的学子在校园勤奋学习,也见证了一届又一届学子从稚嫩走向成熟。“本届初中毕业班,是经历最为特殊的一届,读书三年,他们遭遇了三次‘疫情’,三次居家学习。今年,又是‘双减’落地的第一年,中考将是检验学校如何落实‘减量不减质’的一个重要方式。”九年级段长林丽盆介绍说,用心愿卡这样的形式,让孩子既缓解了压力,又对未来多了份期待,“我们也相信,在年级全体师生们的共同努力下,我们2022届九年级将继续再创佳绩!”

小小“飞机”空中飞翔

本报讯(记者 陈晓云 文 王周君 图)“加油!”“一二一”……6月10日下午,漳州一中分校操场上阵阵呐喊助威声。该校八、九年级学生分别组成11个代表队正在进行“快乐毛毛虫”团建游戏,两两PK,参赛同学你追我赶,气氛热烈。

中考临近,为帮助缓解八、九年级学生面临中考的心理压力,增强同学们冲刺中考的信心,以良好的心态面对中考。漳州一中分校组织八、九年级学生开展以“踔厉前行,携手共赢”为主题的中考减压赋能拓展活动。

活动中,校长和老师分别发言为学生鼓励助威;通过播放减压视频——《做快乐的小蜗牛,我的中考我做主》,鼓励学生卸下思想包袱,勇往直前;“快乐毛毛虫”团建游戏,让学生们相互合作配合,在欢笑嬉闹中释放压力;折纸飞机游戏中,学生们则将自己的中考心愿写在了一张纸上,折成一个纸飞机,抛向空

中,让梦想飞翔。

漳州一中分校教务处主任陈丽珊表示,减压赋能活动的开展,意在为同学们减轻压力,放松心情,调节紧张的心理状态。“希望漳州一中分校中考学子能够以最佳的身心状态来应对中考,用奋斗拼搏书写属于自己的最美篇章”。



“快乐毛毛虫”团建游戏让学生们释放压力

学生放飞纸飞机,让梦想飞翔。

本报讯(记者 陈晓云)日前,省教育厅、省市场监督管理局等12部门联合印发《福建省2022年整治校外培训机构不规范问题减轻中小学生学习负担行动方案》,对校外培训机构不规范问题进行联合整治。

此次整治行动主要针对面向中小学生学习学科类培训的校外培训机构(包含线上和线下)。到2022年10月底,实现校外培训机构排查和突击检查100%全覆盖,校外培训机构学科类收费资金监管100%全覆盖,全面使用《中小学生学习校外培训服务合同(示范文本)》。

整治任务

整治任务包括整治违规培训、规范学科培训、落实资金监管、加强广告宣传管控等4个方面。

整治违规培训:对无资质办学、超许可事项违法违规开展教育培训等行为保持高压态势。重点查处未经许可,以教育文化、教育咨

询、教育科技、托管机构等各种名义逃避监管开展面向中小学生的隐形变异学科培训。

规范学科培训:坚决纠正校外培训机构培训内容存在意识形态问题以及“超纲教学”“提前教学”“强化应试”等情况。依法依规严肃查处校外培训机构将培训结果与中小学生学习入学挂钩、扰乱招生秩序以及其他违反国家有关规定开展教育教学活动的行为,并依法追究有关学校、培训机构和相关人员责任。

落实资金监管:推进资金监管专项治理,严禁一次性收取时间跨度超过3个月或者单

个科目超过60个课时的费用、收费时段与教学安排不一致等行为,督促指导学科类校外培训机构开立预收费资金监管专用账户,通过银行托管、风险保证金等方式落实资金监管措施,切实保障资金安全,防范“退费难”“卷钱跑路”等问题发生。严厉查处义务教育阶段学科类校外培训机构超过政府指导价收费行为。

加强广告宣传管控:不区分学科类、非学科类,严禁在主流媒体及其新媒体、网络平台以及公共场所、居民区等线上线下空间刊登、播发面向中小学(含幼儿园)的校外培训广告行为。

整治要点

严限培训时间:严禁校外培训机构占用国家法定节假日、休息日及寒暑假组织学科类培训;

严查培训内容:严禁超标、超前、超范围培训,严禁提供境外教育课程;

严格师资管理:严把教师资质关,严禁学校教师和境外外籍人员在培训机构任教。

整治时间

明确2022年7月—8月,结合暑假和开学

福建省高考进入评卷阶段

封闭管理全程录像

本报讯(记者 陈晓云)记者获悉,自10日起,福建省高考进入评卷阶段。12日,省教育考试院制作了动画视频,全面介绍我省高考评卷的组织管理机构、评卷教师组成、评卷流程、评卷四评机制等情况。

据了解,福建省高考评卷员由50岁以下的高校教师、高中教师及教研人员组成,评卷现场配备充足的计算机、服务器和高速扫描仪,全部实行网上评卷,确保评卷准确、规范、科学、高效。答卷扫描及评卷场所实行封闭式管理,配备视频监控、人脸识别、无线信号和无线网络屏蔽等设备。工作期间,视频监控全覆盖、全程录像。

评卷过程主要包括三个阶段:一是答卷扫描阶段。考生答卷答题卡会通过特殊的高速扫描仪转化为相应的图像信息,系统采取防篡改防作弊等措施,并进行多重加密存储,确保每张图像真实、清晰、完整。按照科学制定的切割方案,计算机自动将答题卡图像切割成若干加密题块子图,通过专线传送到评卷点。二是网上评卷阶段。评卷系统会将题块分发给相应学科组,评卷员通过网络登录网上评卷系统,严格按照评分细则评阅考生答卷,给出相应分数。三是成绩合成阶段。所有考生答卷评阅完成后,省教育考试院组织专门人员,进行分数合成和评卷质量检查、成绩核查、数据校验、异常卷(雷同卷)处理、违纪舞弊考生数据处理等。三个阶段工作完成后,才可以向考生公布考试成绩。

为了保证评卷公平公正,福建省高考网上评卷实行四评制。此外,在评卷开始前,评卷点组织全体评卷员进行了相关培训;评卷过程中,小组组、大题目组、学科组还对所评试卷进行随机复查,确保评卷质量。

同时,省教育考试院发出提醒,高考后,考生的准考证、个人身份证、考生号及密码、志愿填报表、成绩单、成绩查询页面截图、个人录取通知书等不能“晒”,以防个人信息被别有用心的人从朋友圈或者其他社交平台获取到,被利用实施精准诈骗。公安部刑侦局也发布提醒,考生和家长要注意以下骗局:“提前查分”骗局;“补录名额、内部指标”骗局;“补助金”骗局;“填报志愿指导”骗局;“伪造录取通知书”骗局。

闽南师范大学:新增6个国家级和省级一流本科专业建设点

本报讯(记者 刘健宁 通讯员 吴海云)近日,教育部办公厅正式公布2021年度国家级和省级一流本科专业建设点名单。闽南师范大学电子信息工程专业入选国家级一流本科专业建设点,汉语国际教育、统计学、科学教育、软件工程、小学教育等5个专业入选福建省一流本科专业建设点。

据悉,自2019年教育部启动一流本科专业建设“双万计划”以来,闽南师范大学共有21个本科专业获批国家级、省级一流本科专业建设点,其中,国家级7个、省级14个,占全校本科在招专业数的36.2%。学校将继续围绕立德树人根本任务,以一流专业建设为抓手,以专业认证、新一轮本科教育教学审核评估为契机,对标一流专业建设要求,深入开展专业内涵建设,不断提高本科人才培养质量。

初等重要节点和时段,各地将加强明察暗访,坚决打击隐形学科类培训行为。2022年9月—10月,省教育厅、省市场监管局等部门将联合组成督查组,适时对各地的治理行动进行专项督查,及时通报问题,督促整改,总结梳理各地好经验、好做法和新情况、新问题,完善规范校外培训机构发展的长效机制。

相关链接>>>

漳州33家校外培训机构列入“黑名单”

近日,市教育局公布了截至2022年5月的全市校外培训机构黑白名单,其中“白名单”200家,“黑名单”33家,可在市教育局官网查询具体名单。

名单附明确提示:严格执行未成年人保护法有关规定,校外培训机构不得占用国家法定节假日、休息日及寒暑假组织学科类培训。学科类指道德与法治、语文、历史、地理、数学、外语(英语、日语、俄语)、物理、化学、生物。 ◎本报记者 陈晓云

福建省对校外培训机构展开联合整治

- 严禁校外培训机构占用国家法定节假日、休息日及寒暑假组织学科类培训
- 漳州公布校外培训机构“白名单”“黑名单”